

# 新世代的运动

## 为电竞“正名”时候已到？



2000人看“英雄”直播 搞瘫道路网络（网络图）

**【本报体育记者 雷震 报道】**11月5日，冰岛的雷克雅未克温泉谷体育大厅，一年的一度的“全球英雄联盟”总决赛激战尤酣，最终来自中国电竞俱乐部的EDG在决赛中3:2击败韩国战队DK夺冠。

7777公里之外的中国，伴随这场胜利的是年轻人的狂欢。哔哩哔哩的总决赛直播吸引了5.5亿人气关注，夺冠新闻登上全网热搜，微博相关话题9小时内的阅读量达到34亿，微信朋友圈也刷爆。

以大学生为主的年轻人是“英雄联盟”的最庞大群体，几乎所有中国的大学校园都为之疯狂。在武汉，当晚几乎是不眠之夜，无数年轻人冲出宿舍，摇旗呐喊。山西农业大学的学生制作了66米的巨幅麦田画，青岛科技大学的学生用15万只新材料吸管制作巨型海报。

电竞的火爆也揭示了代沟的形成，甚至80后们在见证狂欢后不禁问自己是否“老了”。电竞的火爆趋势在中国势不可挡，官方也不得不接受。一年前，电竞成为2022年杭州亚运会的正式比赛项目。

每到电竞大出风头的时候，总有质疑者不屑一顾地问：电竞，算体育运动吗？

如果查字典，体育（Sports）的释义是，一种需要技巧或（or）身体运用的活动，通常具有竞争性。咬文嚼字的话，电竞可以不算体育，毕竟没有“运用身体”。运动纯粹主义者倾向于坚持体育的身体运动性；而现今的时代精神明显对体育有更包容的看法，电竞，生逢其时。

其实年轻人是不在乎电竞的定义的，这既是游戏，也是

竞技。

体育转播巨头ESPN的实践则代表了接受，把“体育”和“竞赛”作为两个概念区分来看。他们旗下，既有传统的橄榄球、职棒、网球、高尔夫等传统体育赛事转播，也有纽约康尼岛的吃热狗大赛，以及自1994年以来的全美拼字比赛。

电竞在全世界青年人群中魅力不衰，于是2016年，ESPN正式成立了电竞频道（ESPN Esports），2019年主办了其有史以来的第一届ESPN大学电子竞技锦标赛（CEC）。英雄联盟联赛的战队加盟费是1亿美金，运营模式和NBA没有区别。已经开始“转正”。

对于大部分华人家长来说，电竞等同于游戏，而家长最“痛恨”的就是，自己的孩子天天玩游戏进而荒废了学业。但“术业有专攻”，随着电竞竞赛体制的完善，丰厚的收入使得成为电竞选手并不是简单的打打游戏就可以的事情。和传统体育一样，也每天需要进行长时间的锻炼，一打就是好几个小时甚至十几个小时，这样的强度不亚于任何一项其他的体育运动。而且电竞选手竞争“内卷”激烈，新人辈出的淘汰率非常高，23岁就已经是“老将”了。

相比于传统体育，电子竞技或许现在还被质疑，但随着在年轻人当中的“深入人心”，已经成为全世界竞技板块一员的既成事实。

电竞是不是体育不重要，重要的是这是竞技、是生意，是娱乐，是年轻人生活的一部分，是“老年人”再怎么看不惯，也得接受的现实。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震

### 小马队主场获胜，即将迎战美洲虎

NFL印第安纳波利斯小马队4日在第9周较量中，主场以45:30击败纽约喷气机队，4胜5负的小马14日主场迎战美洲虎队。

### 职棒MLB世界大赛

职棒MLB世界大赛2日进行第六场，亚特兰大勇士客场7:0完胜休斯顿太空人，总比分4:2击败对手，时隔26年后再次夺冠，也是队史第四座世界大赛冠军。

### UFC终极格斗世界冠军战，中国选手张伟丽错失冠军

UFC终极格斗草量级世界冠军战7日在纽约麦迪逊花园广场进行，中国选手张伟丽经过五回合对战，再次不敌美国选手罗斯，无缘抢回冠军金腰带。

### 世界杯预选赛中国队战况

中国足球队11日在世界杯预选赛12强赛中，第五轮“主场”1:1战平阿曼。下一场对阵澳大利亚队，出线只剩下理论希望。

### 足球世界杯欧洲杯预选赛，德国主场大胜

足球世界杯欧洲杯预选赛11日进行，德国主场9:0大胜列支敦士登。已经晋级的德国队世预赛6场比赛打入27球只丢1球。

### 巴黎大师赛，德约科维奇第6次捧起男单冠军奖杯

德约科维奇8日击败梅德韦杰夫，第6次捧起巴黎大师赛男单冠军，37个大师赛冠军成为史上夺得大师赛单打冠军最多的球员，同时第7次加冕ATP年终世界第一。

### 英超阿斯顿维拉聘请杰拉德任主教

足球英超阿斯顿维拉队11日宣布，聘请利物浦传奇球星杰拉德担任主教练，签约3年半。之前杰拉德一直在苏超的流浪者执教。